

УТВЕРЖДЕН

распоряжением _____ министерства
социального развития, опеки и
попечительства Иркутской области

от 10 сентября 2018 года № 53-233/18-И

**ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОЕКТ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
«АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ»**

Наименование проекта	Инновационный проект в системе социального обслуживания населения Иркутской области «Активное долголетие» (далее – проект).
Руководитель проекта	Первый заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (Макаров А.С.).
Координатор проекта	Начальник управления организации социального обслуживания граждан министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (Пшеничникова А.Б.).
Исполнители проекта	Учреждения социального обслуживания, подведомственные министерству социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, участвующие в реализации проекта (далее – учреждения).
Целевая аудитория	Получатели социальных услуг старше трудоспособного возраста и инвалиды, граждане старше трудоспособного возраста и инвалиды, проживающие на территории обслуживания комплексных центров социального обслуживания населения Иркутской области (далее – граждане старшего поколения).
Цель проекта	Повышение социальной адаптации и интеграции граждан старшего поколения посредством вовлечения их в активную жизнедеятельность с учетом индивидуальных особенностей и потребностей.
Задачи проекта	<ol style="list-style-type: none">1. Реализация социально значимых инициатив, направленных на социальную адаптацию граждан старшего поколения.2. Привлечение граждан старшего поколения к активной социальной и общественной деятельности.3. Развитие социально-личностных компетенций граждан старшего поколения («разумное социальное поведение» в сообществе, совершенствование полезных социальных навыков и умений, социальная мобильность и т.д.).4. Развитие социального партнерства в системе социального обслуживания граждан старшего поколения.

	5. Популяризация инициатив и проектов в системе социального обслуживания граждан старшего поколения.
Социальная значимость проекта	Формирование системы непрерывной социальной деятельности, направленной на увеличение периода активного долголетия и повышение качества жизни граждан старшего поколения, как динамичной системы взаимодействия личности, социальных групп и общества
Срок реализации проекта	2019 год
Актуальность проекта	<p>По состоянию на начало 2018 года численность населения Иркутской области составляет 2 404 тысяч человек.</p> <p>Демографическая ситуация в Иркутской области характеризуется динамичным увеличением доли граждан старшего поколения. Если в 2000 году в регионе проживало 442 тысяч граждан пожилого возраста (16,7% от общей численности населения), то в 2018 году уже 548 тысяч человек (22,8%).</p> <p>Старение населения является важнейшей социальной проблемой.</p> <p>Изменение социального статуса, связанное с прекращением или ограничением трудовой и общественной деятельности, трансформацией ценностных ориентиров, образа жизни и общения, появлением затруднений в социально-бытовой сфере и возникновением необходимости социально-психологической адаптации к новым условиям, порождает у граждан старшего поколения существенные проблемы.</p> <p>Появляется дефицит общения, наблюдается утрата активных социальных связей, в то время как познавательные потребности в большинстве случаев не снижаются, а иногда и возрастают.</p> <p>Учитывая изложенное, развитие системы социальной реабилитации, адаптации и интеграции граждан старшего поколения через сохранение и поддержание их деятельностного человеческого потенциала, является, безусловно, актуальным.</p> <p>Повысить эффективность этой целенаправленной деятельности, позволяющей почувствовать себя нужными и интересными обществу, может также привлечение различных организаций на основе межведомственного взаимодействия и добровольческой (волонтерской) помощи.</p> <p>Такое взаимодействие усилит уровень социальной</p>

	<p>интеграции граждан старшего поколения в общество, обеспечит востребованность их потенциала.</p> <p>Проект направлен на создание условий для активного долголетия, качественной жизни граждан пожилого возраста, мотивации к ведению гражданами здорового образа жизни и формированию общественно активной позиции граждан старшего поколения.</p>
<p>Описание деятельности</p>	<p>Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области осуществляет:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Общую координацию реализации мероприятий проекта; 2. Текущий и итоговый мониторинг реализации проекта. Учреждения реализуют методики, социальные технологии, социальные практики в соответствии с приложением к проекту, а также: <ol style="list-style-type: none"> 1. Утверждают локальными актами в установленном порядке методики, социальные технологии, социальные практики и порядки их реализации; 2. Утверждают планы мероприятий на 2019 год по реализации проекта в учреждении, определяют периодичность и сроки проведения мероприятий (не реже одного раза в месяц), ответственных исполнителей; 3. Организуют ежеквартальный мониторинг хода реализации проекта; 4. Проводят выявление и уточнение индивидуальной потребности граждан старшего поколения по участию в мероприятиях проекта, в том числе посредством проведения социальных исследований (опросов) по выявлению социального запроса граждан старшего поколения; 5. Организуют информационную кампанию с целью распространения информации о проекте посредством местных средств массовой информации, сети Интернет, размещения информации на стендах учреждения и т.д.; 6. Привлекают социальных партнеров для совместного проведения мероприятий в рамках проекта, в том числе посредством заключения договоров (соглашений) о взаимодействии (сотрудничестве).
<p>Ожидаемые результаты</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Повышение уровня социальной адаптации и интеграции граждан старшего поколения в общество. 2. Удовлетворение индивидуальных потребностей граждан старшего поколения, направленных на увеличение периода активного долголетия и повышение качества жизни.

	<p>3. Развитие творческой активности граждан старшего поколения.</p> <p>4. Создание и организация деятельности не менее 50 объединений граждан старшего поколения, пропагандирующих социально активный образ жизни и активное долголетие.</p> <p>5. Расширение партнерских отношений с организациями различных форм собственности и организационно-правовых форм в целях социальной адаптации граждан старшего поколения (заключение не менее 80 соглашений о сотрудничестве).</p> <p>6. Привлечение в 2019 году не менее 4 450 граждан старшего поколения к стационарозамещающим технологиям в сфере социального обслуживания, направленными на формирование навыков активного долголетия.</p>
--	---

Министр социального развития,
опеки и попечительства
Иркутской области



В.А. Родионов